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Nová úprava pozemkových spoločenstiev 
 
 
 
BRATISLAVA – 08. 11. 2013: Pozemkové spoločenstvá čakajú zmeny. Do konca februára budúceho 
roka ich pravdepodobne čaká návšteva daňového úradu. Nový zákon o pozemkových 
spoločenstvách počíta s tým, že pozemkové spoločenstvo je právnickou osobou a vzniká dňom 
zápisu do registra pozemkových spoločenstiev. Register vedie obvodný lesný úrad.  
 
Nový zákon je platný už takmer pol roka a zavádza povinnosť pozemkových spoločenstiev (bez právnej 
subjektivity založených podľa doterajších predpisov) podať návrh na registráciu spoločenstva v registri 
pozemkových spoločenstiev. Teda transformovať sa na spoločenstvo s právnou subjektivitou podľa nového 
zákona najneskôr do 28. februára 2014. Po transformácii sa pozemkové spoločenstvo stáva právnickou 
osobou, ktorá je povinná účtovať v sústave podvojného účtovníctva. 
 
Pozemkové spoločenstvo s právnou subjektivitou oprávnené podnikať. Preto ak vznikne pozemkové 
spoločenstvo s právnou subjektivitou podľa nového zákona, odo dňa zápisu do registra pozemkových 
spoločenstiev získa povolenie na podnikanie na území Slovenskej republiky. V súvislosti s tým je nutné 
registrovať sa aj na daň z príjmov právnickej osoby. Správcu dane treba požiadať o registráciu do konca 
kalendárneho mesiaca po uplynutí mesiaca, v ktorom získa povolenie alebo oprávnenie na podnikanie. 
 
Ak pozemkové spoločenstvo s právnou subjektivitou, ktoré je registrované u správcu dane, začne 
zamestnávať fyzické osoby, stane sa platiteľom dane, a preto za účelom vykonania zmien v registrácii, je 
povinné oznámiť miestne príslušnému správcovi dane skutočnosť, že sa stala platiteľom dane. 


